

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год  
основан  
19-го

№ 196(4357) Воскресенье, 10 октября 1948 г. Цена 20 коп

## Комсомольские посты бережливости

Молодежь нашего города самоотверженно борется за выполнение пятилетки в четыре года. Горняки шахт выдали за 9 месяцев этого года сверх задания около 50 эшелонов угля и развернули соревнование за выдачу в октябре еще 11 эшелонов угля.

Комсомольцы и молодежь не только борются за высокую производительность труда, но и настойчиво ищут пути к экономии и бережливости. Комсомольская организация шахты «Комсомолец» организовала контрольные посты на участках и в подсобных цехах и добились большой экономии государственных средств и материалов. Только за счет извлечения леса из отработанных выработок и повторного его использования была получена экономия в 17.868 рублей.

К 30-й годовщине Ленинско-Сталинского комсомола молодые горняки решили сэкономить еще пять тысяч рублей за счет дальнейшего повышения производительности труда, улучшения качества угля, повторного использования крепежного леса и выдать сверх плана четыре тысячи тонн угля.

На электромеханическом заводе комсомольцы организовали 7 постов бережливости, привлекли к этой работе и несюзную молодежь. В одном из цехов контрольный пост выявил, что танальщик Кислицкий небрежно относится к материалу и ежедневно теряет сырья на 150 деталей. Когда подсчитали, во что это обходится предприятию, оказалось — на 30 тысяч рублей. То же самое допускали и многие другие рабочие.

По инициативе комсомольской организации в цехах были проведены производственные совещания, на которых широко обсуждались материалы, выявленные контрольными постами. Сейчас эти недостатки ликвидируются и коллектив электромеханического завода развернул широкое социалистическое соревнование за сверхплановые социалистические накопления.

В первой половине этого года молодые горняки шахты имени С. М. Кирова проделали значительную работу по извлечению угольных механизмов и оборудования из старых выработок. В строй были введены десятки механизмов и на сотни тысяч рублей спасено от завала рейсгазов, моторов и т. д. Эту инициативу подхватила молодежь других шахт и заводов. Сейчас ко-

митет комсомола создал посты бережливости в механическом цехе, на районе «Три уклона», на лесном складе, в расчетной конторе, создаются такие посты и на очистных и подготовительных участках.

Какую помощь может оказать молодежь руководителям шахт, заводов в борьбе за бережливость ярко говорит и такой факт. На заводе им. Ленина долгое время в беспорядочном состоянии находилось дорогостоящее сырье. Комсомольцы Хроменко, Дудченко, Пеженков совместно с молодежью в свободное от работы время подобрали все сырье и пустили его в производство.

Сейчас, когда молодежь стремится достойно отметить знаменательную годовщину комсомола, задача состоит в том, чтобы на каждой шахте, заводе, на предприятиях местной промышленности организовать поход за экономией и бережливостью. Нужно создать посты бережливости, привлечь к участию в них не только комсомольцев, но и лучших молодых рабочих, показавших пример, социалистического отношения к труду, к каждой пародной копейке.

Нужно наметить конкретные мероприятия, что может сделать и какой внесет вклад молодежь нашего города в кузбасские миллионы сверхплановых социалистических накоплений. Провести по этому вопросу молодежные собрания, выпустить стенные газеты, боевые листки и плакаты. Рассказать об этом важном государственном мероприятии каждому юноше и девушке.

Однако комсомольские организации шахт «Новая», «Полысаевская», швейфабрики № 10 и некоторых других не придали значения постам бережливости. В этих организациях ничего не сделано к тому, чтобы мобилизовать всю молодежь в поход за экономией. Горком ВЛКСМ должен принять все меры, чтобы каждая комсомольская организация стала активным участником претворения в жизнь пожеланий москвичей и предприятий г. Кеморова.

Комсомольцы и молодежь города! Будьте в первых рядах борьбы за сверхплановые социалистические накопления!

Шире социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ, за пятилетку в четыре года!

## Досармовцы Грузии

ТБИЛИСИ. (ТАСС). Большой популярностью среди трудящихся Грузии пользуются кружки, школы и клубы Добровольного Общества Служащих Армии. За короткое время в городах и селках республики

создано более 6000 молодежных организаций общества. Тысячи любителей отрядкового спорта успешно готовятся к предстоящим республиканским отрядковым соревнованиям в честь 30-летия комсомола.

# Достойно встретим 31-ю годовщину Великого Октября!

## На передовом участке

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». Успешно борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки горняки участка № 8. В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив участка добился первенства на шахте, в сентябре выдал на-гора сверх обязательства около эшелона угля.

За первые дни работы в октябре участок имеет на сверхплановом счете полэшелона угля.

На сменных собраниях участка горняки пересмотрели свои обязательства. Бригада навалоотбойщиков тов. Лагутенко решила выполнить годовой план угледобычи к 25 октября.

Неплохо трудятся на участке и горняки комсомольско-молодежной смены тов. Ардеева. Комсомольцы решили не отставать от старых шахтеров и ознаменовать 30-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола производственными подарками — выдать полэшелона угля и сэкономить не менее двух тысяч рублей государственных средств. По-стахановски работает навалоотбойщик Москаленко, ежедневно выполняя сменную норму до 150 процентов. Перепускники комсомольцы Гурьев и Солопов честной работой обеспечивают высокую добычу угля.

В. ШИРОГЛАЗОВ.

## УСПЕХИ МОЛОДОГО ШАХТЕРА

ШАХТА «ЖУРИНКА». Навалоотбойщик тов. Мухометдинов совсем недавно пришел на шахту из школы ФЗО, но уже в работе не уступает кадровым горнякам. Вместе с комсомольцами и несюзной молодежью шахты молодой стахановец включился в соревнование за достойную встречу славного юбилея Ленинско-Сталинского комсомола и взял обязательство выполнить норму выработки не ниже 150 проц.

Он крепко держит слово. В отдельные дни показатели Мухометдинова достигают двух норм.

На-днях молодой горняк выполнил норму на 188 процентов.

## Соревнование горняков



шахт нашего  
рудника

По итогам на 8 октября

Порядковый номер указывает места шахт

### 1. Шахта «7 Ноября»

(начальник шахты тов. Ковьякин, главный инженер тов. Кухаренко, парторг ЦК ВКП(б) тов. Отц, пред. шахтком тов. Филиппенко).

### 2. Шахта «Полысаевская»

(т.т. Червяков, Политов, Решетов, Ларин).

### 3. Шахта «Журилка»

(т.т. Бутко, Быков, Прохоров, Южиков).

### 4. Шахта им. С. М. Кирова

(т.т. Осокин, Шибунин, Зуев, Печенин).

### 5. Шахта «А»

(т.т. Мехов, Головин, Пшеничников, Лагунов).

### 6. Шахта «Новая»

(т.т. Соболев, Беззубов, Безрукавенко, Чаус).

### 7. Шахта им. Ем. Ярославского

(т.т. Бондаренко, Пирогов, Юрков, Серезетдинов).

### 8. Шахта «Комсомолец»

(т.т. Малючков, Лянунов, Костин, Фоминых).

За последние сутки резких изменений в местах шахт не произошло, но noticeably увеличили темпы горняки шахты «Журилка». По количеству выданного угля за сутки они перекрыли все шахты. Не исключена возможность, что журильцы отберут второе место у коллектива шахты «Полысаевская» и станут кандидатами на первое место.

В соревновании участков первенство занимает участок № 4 шахты имени С. М. Кирова (начальник тов. Б. Шкириев), который уже выдал свыше эшелона угля сверх плана. Значительно отстают участки тт. Пякранова и Чигорьева. Среди участков «Журилка» хорошо работает 3-й участок (начальник тов. Литвинов). С первых чисел октября коллектив этого участка ежедневно выдает лаву и уже имеет на своем счету сотни тонн сверхпланового угля.

Не ухудшается положение с добычей на шахте «Комсомолец». Здесь государственный долг уже составляет свыше эшелона угля.

## В подарок Октябрю

ПММ ТРЕСТА «КУЗБАССУГЛЕРАЗВЕДКА». Больших производственных успехов в соревновании добился слесарь механических мастерских Анисимов. Делая слесарную обработку буровых коронок, он ежедневно в два-два с половиной раза перевыполняет норму выработки.

Стахановским подарком решил отметить 31-ю годовщину Великого

Октября токарь Волков. Включаясь в соревнование, он взял на себя обязательство ежедневно выполнять две-три нормы, и слово свое держит. Работая на изготовлении деталей к буровым станкам, Юрий Волков систематически выработывает до трех норм за смену, а в отдельные дни дает и четыре нормы.

## По Советскому Союзу

### СТРАНА ОТВЕЧАЕТ НА ПРИЗЫВ МОСКВИЧЕЙ

ЯРОСЛАВЛЬ. Здесь состоялось совещание работников промышленности области, посвященное борьбе за сверхплановые накопления.

Промышленность Ярославской области досрочно выполнила десяти-месячный план. Выпуск продукции по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 31 проц., производительность труда возросла на 23 процента. С начала года предприятия области дали 120 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

Участники совещания обратились с призывом ко всем коллективам промышленных предприятий Ярославской области добиться 200 миллионов рублей сверхплановой прибыли.

ТУЛА. На совещании работников промышленности и транспорта Тульской области принято решение тов-

рищу Н. В. Сталину, в котором говорится, что коллективы предприятий Тулы и области обязались в нынешнем году дать 133 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

ДЗАУДЖИКАУ. Совещание работников промышленности и транспорта Северной Осетии обратилось ко всем коллективам промышленных предприятий республики с призывом досрочно выполнить годовую программу и дать стране 37,9 миллиона рублей прибыли сверх плана.

ФРУНЗЕ. Совещание работников промышленных предприятий области, на котором присутствовало свыше 500 человек, приняло решение товарищу Н. В. Сталину. В этом письме они обязались дать в нынешнем году 26200 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

(ТАСС).

### ПОСОБИЕ ДЛЯ АГИТАТОРОВ И ПРОПАГАНДИСТОВ

Советская молодежь готовится широко отметить 30-летие ВЛКСМ. Повсеместно проходят собрания и вечера, чтения и беседы. Молодежь проявляет огромный интерес к изучению истории комсомола, материалов о жизни и борьбе героев-комсомольцев.

В связи со знаменательной датой издательство Государственной библиотеки СССР имени В. И. Ленина выпустило сборник «Комсомолец — верный помощник партии». Это — рекомендательный указатель литературы объемом в 12 печатных листов. Он является пособием для агитаторов, пропагандистов, руководящих работников и широких кругов читателей.

(ТАСС).

К 30-летию ВЛКСМ

# Боевой авангард молодежи

## Бригада имени 30-летия ВЛКСМ

Комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков Василия Кудрявцева была организована в конце августа этого года. В ее состав вошли молодые горняки, всего несколько месяцев назад окончившие школу ФЗО.

На вновь организованную бригаду старые шахтеры смотрели с едва скрываемой иронией—как вы, мол, работники, когда всего несколько месяцев назад впервые увидели шахту. Бригадир Кудрявцев с молодым задором отвечал на это.

— Молодежь моей бригады не раз покажет вам, как нужно работать и давать сверхплановый уголек.

Стараясь подкрепить сказанное делом, комсомолец Кудрявцев принялся обучать бригаду навалотбойщицкому ремеслу. Каждый день в лаге он показывал молодежи как правильно начать разборку угля, как при малой затрате сил выполнить государственную норму, показывал как быстро и правильно ставить крепление. После этого бригадир проверял работу каждого навалотбойщика, поправлял недостатки и вновь показывал как нужно было сделать ту или иную работу.

Через неделю такой учебы бригада стала выполнять и перевыполнять сменное задание. А навалотбойщики Тишкачев, Уланов, Ключкин и Фулалеев за смену выполняли до полутора государственных норм. С этих пор старые горняки уже смотрели на бригаду молодых

как на сильного соперника в борьбе за первенство по шахте.

Особенно больших успехов бригада добилась в дни социалистического соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола. Решив выдать на-гора к празднику эшелон сверхпланового угля, коллектив бригады с большим патриотическим подъемом взялся за работу. Детально прорабатывали в бригаде сменное задание, учитывали возможности каждого навалотбойщика. Осуществляя взаимную помощь во время работы, коллектив бригады стал резко увеличивать производительность труда.

В сентябре бригада выполнила план на 113 процентов, выдав на-гора около полнотонна сверхпланового угля. По итогам работы бригад всей шахты молодежно-комсомольская бригада Василия Кудрявцева вышла на первое место.

На днях за высокие производственные показатели городской комитет ВЛКСМ присвоил комсомольско-молодежной бригаде Василия Кудрявцева звание бригады им. 30-летия ВЛКСМ. Не отдавать первенство в социалистическом соревновании—так решили молодые горняки. Свои слова они подкрепляют делом. За 8 дней октября на счету бригады уже есть сто тонн сверхпланового угля.

**А. САВИН,**  
горный мастер 1-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

## Посты бережливости

Если на заводе имени Ленина спросить о лучших бригадах, то каждый рабочий с гордостью назовет комсомольско-молодежную бригаду слесарей тов. Конева, браковщиков Оли Васильевой и коллектив Тали Корнеевой.

И по праву пользуются молодые производственники почетом и уважением. Нет такого месяца, чтобы они не выполнили производственной программы, каждая из них старается обогнать другую в соревновании в честь 30-летия ВЛКСМ. После смены бригадир обязательно интересуется работой другой бригады.

Вся молодежь и комсомольцы особенно с ревностью следят за работой бригады Конева.

Всегда с любовью отзываются в коллективе о комсомольце слесаре Богусевиче, о резчиках Дудченко и Наумовой, о токаре Стома, которые давно работают в счет второй личной пятилетки.

На заводе, по инициативе комитета комсомола, созданы комсомольские посты по экономии, которые следят за тем, чтобы не пропадало напрасно народное добро. Однажды комсомольцы обратили внимание на то, что на территории завода разбросано и растаскивается дорогостоящее сырье. Сейчас же председатель поста тов. Пешенков, члены комитета тов. Храменко и Дудченко обратились ко всей молодежи с предложением подобрать и привести в порядок это сырье. Не считаясь со временем, работали комсомольцы и молодежь на уборке материала, необходимого для производства. И как было приятно, что этот материал в количестве 8 тонн пошел на переработку.

С такими результатами молодые патриоты завода идут навстречу 30-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола.

## Слово комсомольцев—крепкое слово

В комитет комсомола уверенной, неторопливой походкой зашел молодой горняк.

— Здорово, Леонид! Зачем звал? — обратился он к секретарю комитета Зельмановичу.

— А ты не спеш, садись. Разговор будет, — улыбаясь ответил на приветствие секретарь.

— Если деловой, то присажу, а если так чего—долго не задерживай. Пойду переодеться, сегодня пораньше на наряд, с бригадой потолковать надо.

— Знаю, но время еще хватит. А ты вот что — знаешь, какую выработку будешь проходить?

— Не проходить, а уже пройдем — первый Снятковский бремсберг, — поправил горняк.

— То-то ж брат! Выработка главной, а ты—руководитель комсомольской бригады. Ребята у тебя надежные, но, знаешь, всяко бывает... Опыт у них маловат.

— Но сировка комсомольская, — опять перебил горняк, — и душа тоже, а если это есть, то опыт обязательно будет!

— Ну смотри, а то старики уже посмеиваются.

— Рано еще. Вот дам в сентябре два плана тогда посмотрим — кто над кем посмеется.

— Ну, если так—по рукам! — весело воскликнул секретарь. — Иди переодеться.

Такой разговор происходил меж-

ду секретарем комсомольского комитета шахты имени С. М. Кирова тов. Зельмановичем и бригадиром комсомольско-молодежной проходческой бригады Василием Харитоновым месяц тому назад.

А сейчас по итогам работы можно судить, что слова молодого проходчика не разошлись с делами. Работая на проходке главной выработки, комсомольско-молодежная бригада выполнила месячный план на 179 процентов, тогда как лучшая проходческая бригада тов. Назина выполнила план только на 141 процент. При плане 80 погонных метров молодые проходчики прошли 143 метра выработок и заняли первое место по шахте.

— На то мы и комсомольцы! — говорил Василий Харитонов, когда его поздравляли с победой члены комсомольского комитета.

— Ну как, старички теперь посмеиваются?—спросил он, улыбаясь, у секретаря комитета.

— Довольны, говорят, что молодцы. Бригада одна из первых, — пожимая руку бригадира, говорил секретарь.

— Это четверть дела. К комсомольскому юбилею думаем пройти двести метров. Ребята уверенны, что справятся.

Цифра громадная, но комсомольцы доказали на деле свою силу и решимость в борьбе за выполнение обязательств. **А. СЫЧЕВ.**

## На партийно-комсомольском собрании

Недавно на шахте имени С. М. Кирова проходила партийно-комсомольское собрание, обсуждавшее вопрос о подготовке к 30-й годовщине ВЛКСМ. С докладом выступил секретарь комитета тов. Зельманович.

Собрание наметило ряд мероприятий по улучшению работы комсомольско-молодежных бригад и участка, обязало т.т. Шибунина и Си-

моненко оказать им необходимую материальную помощь. Намечено провести ряд лекций и бесед о славной годовщине комсомола.

Сейчас в общежитиях и школе ФЗО читаются лекции на темы: «Боевой путь комсомола», «ВЛКСМ — руководитель и организатор комсомола», «Комсомол в годы гражданской войны» и другие.

## Комсомольская группа в борьбе за выполнение плана

В прошлом году коллектив 6-го подготовительного участка работал плохо, не выполнял планов подготовительных работ. Плохая работа механизмов, низкая производительность труда рабочих основных профессий срывали выполнение плана.

В этом году выработки были механизированы скреповыми транспортерами и другими новейшими механизмами. На помощь старым проходчикам пришла молодежь из школы ФЗО. На участке была создана комсомольская группа из 5 человек. На своем первом групповом собрании комсомольцы избрали группкомсоргом инициативную девушку Марию Севергину. Она оказалась хорошим организатором молодежи, смело повела ее на борьбу за выполнение плана подготовительных работ.

Активная деятельность комсомольской группы участка № 6 стала особенно видна в дни соревнования за достойную встречу 30-летия ВЛКСМ. Как только на руднике заговорили о соревновании в честь

юбилея Ленинско-Сталинского комсомола, Мария Севергина во всех сменах провела собрания с молодежью. На этих собраниях были подведены итоги работы и намечены пути повышения производительности труда.

На участке в плохом состоянии находились механизмы, многие молодые горняки не выполняли нормы выработки, были случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины. Комсомольская группа выступила инициатором борьбы за правильное использование механизмов, за повышение производительности труда. Комсомольцы участка взяли шефство над механизмами, привлекли к этому делу несоюзную молодежь. При активной помощи молодого механика тов. Жернакова комсомольцы и молодежь очистили все механизмы от грязи и решили впредь не допускать их загрязнения, и запыления. Мотористки комсомолки Фуре и Чеботарева взяли обязательство совмещать профессии мотористок и распыловщиц

и успешно справляются с этим делом.

Группкомсорг умело расставила комсомольцев на рабочих местах. До этого было так, что в одной смене много комсомольцев, а в другой ни одного. Сейчас в каждой смене есть комсомольцы, которые следят за механизмами.

Комсомольская группа развернула соревнование среди несоюзной молодежи. Во всех сменах заключены социалистические договоры за достойную встречу юбилея комсомола. Комсомольцы и молодежь взяли обязательство бороться за то, чтобы каждый молодой горняк выполнял норму, экономил и берег государственную копейку, следил за работой механизмов, беспощадно разоблачал нарушителей трудовой и производственной дисциплины. Все эти вопросы систематически освещаются в газете «Молния», выпускаемой комсомольцами. Газета показывает достижения лучших молодых стахановцев, бичует лодырей, разгильдяев и нарушителей дисциплины. Последний номер газеты вышел на участке 9 октября. В нем рассказывается об успехах комсомольца проходчика тов. Шилько, который систематически выполняет норму на

проходке 39-го вентиляционного штрека на 150—200 процентов, о молодом горняке Лютикове, выполнявшем норму 5 октября на 145 процентов. Призывая молодежь брать пример с молодых стахановцев, «Молния» не обходит молчанием и нарушителей дисциплины. Она подвергает резкой критике молодых горняков Кулькова и Сучихина, которые раньше времени поднимаются на-гора, не выполняют норм выработки.

Комсомольцы участка активно привлекают в члены ВЛКСМ несоюзную молодежь. Группа уже насчитывает в своих рядах 7 комсомольцев. Готовятся вступить в комсомол механик участка тов. Жернаков и слесарь Антипенко. К 29 октября число членов ВЛКСМ в группе увеличится до 10 человек.

Сейчас комсомольская группа участка № 6 ведет подготовку к организации на участке постов бережливости. На днях мы побывали на сменном собрании молодежи, где обсуждался этот вопрос. Комсомольцы и молодежь активно поддержали предложение комсомольского организатора Марии Севергиной и решили в каждой смене организовать пост бережливости, который во время ра-

боты будет следить за правильным расходованием лесоматериалов, взрывчатки, на месте выявлять причины аварий на механизмах, их виновников.

До сих пор на участке горные мастера, мотористы, электрослесари не принимают и не сдают своих рабочих мест. И в это дело вмешалась комсомольская группа участка. Комсомольцы потребовали от руководства участка обязать горных мастеров сдавать и принимать смены под роспись. Пока что это мероприятие полностью не выполняется. Но комсомольцы не отступают, они ежедневно напоминают на сменных нарядах о нарушениях, требуют применения решительных мер к нарушителям дисциплины. И нет сомнения, что добьются своего.

Там, где работу с людьми не подменяют бумажной волокитой, где повседневно борются за воспитание у молодежи социалистического отношения к труду, за чувство ответственности в выполнении обязательств, комсомольские группы имеют большую силу. Наглядный пример тому уверенная, четкая, хорошо организованная работа комсомольской группы участка № 6 шахты «Журилка». **Н. ТАРСКИЙ.**

В СЧЕТ КУЗБАССКИХ МИЛЛИОНОВ

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Трибуна  
СТАХАНОВСКОГО  
ОПЫТА

Вопрос экономии государственных средств, поднятый московскими предприятиями, глубоко взволновал нас, горняков. Ведь многие из нас, и я в том числе, видим, как нехозяйски обстоит дело на многих участках, в бригадах нашей шахты. И призыв шахтерских и рабочих коллективов гор. Кемерово я принял как вызов на соревнования за лучшую экономию государственных средств.

Я работаю в шахте 18 лет, из них 15 лет непрерывно посадчиком. Эта профессия на шахте ответственная. Правильная организация в труде посадчика может дать десятки тысяч рублей экономии.

Борьбу за экономию государственных средств я начал еще после 4-й сессии Верховного Совета СССР. За это время неустанно совершенствовал свою профессию, стараясь как можно больше извлекать леса из завала для повторного использования, потому что леса на участке часто нехватает, а это отражалось на угледобыче.

За 8 месяцев этого года я извлек из завалов лав шахты «Журилка» 488 кубических метров лесоматериалов, которые использованы для повторного крепления. Каждый кубический метр леса стоит для шахты около 60 рублей. Таким образом, правильно организовав труд, я сэкономил шахте около 30 тысяч рублей на лесе.

Если бы каждый посадчик добросовестно относился к своему делу, боролся за каждую копейку государственных средств, то шахта ежегодно получала бы прибыль в сотни тысяч рублей.

Однако на нашей шахте многие посадчики не извлекают лес из завала, они не хотят затруднять себя этой работой, потому что извлечение леса — трудоемкая работа, требующая большой затраты времени и сил. Обычно при посадке лав посадчики подрубает стойки и губят десятки кубометров драгоценного крепящего материала.

Извлечение леса из завала я считаю обязанностью посадчика.

Сэкономил на лесе  
30 тысяч рублей

Я расскажу, посадчикам, как извлекаю лес из завала, как борюсь за честь своего участка, за экономию государственной копейки. Думаю, что после этого многие мои товарищи по труду будут иначе относиться к этому делу и вменяют себе в обязанность извлекать лес из завалов.

Я завел себе такое правило: прежде, чем начать посадку лавы и выемку леса, осматриваю состояние лавы: крепление, кровлю. При осмотре уже вижу, где давление меньше, а где больше и какие стойки можно брать первыми, не увеличивая давления.

Посадку и выемку леса начинаю с низу лавы. Первым делом выбиваю завальные подхваты. Это облегчает выемку леса, потому что когда выбью подхват — стойка надламывается огнем. Остается ударить обухом по огню, его конец отламывается, и стойка свободно извлекается. Выбираю стойки не все подряд, оставляю контрольные стойки. Это предотвращает обвалы и гарантирует безопасность в работе. Большое пространство лавы не обнимаю, а произвожу выемку леса частями. Разберу пять метров, кровля обрушится. После этого снова извлекаю лес. Я уже уверен, что после обрушения можно работать безопасно. Таким образом произвожу посадку всей лавы.

Работая так, я добился извлечения леса из завала до 60 кубических метров в месяц.

Большую роль в работе посадчика играет умение распознавать поведение кровли. На разных пластах — разная кровля. Например, на Журиновском пласте кровля грубая, с прочной породой. При работе в такой лаве надо глаз, да глаз. А то, неровен час, завалишь лаву и не извлечешь ни одной лесины. В лавах этого пласта я работаю осторожно, больше оставляю контрольных стоек. На Наджуринском же пласте кровля слабая, лучше производится посадка, легче извлекается лес из завала.

Коллектив нашего участка сейчас вырабатывает лаву Наджурин-

ского пласта. Мы три месяца работаем по графику цикличности. Это дает мне широкий фронт работы по извлечению леса из завала. В отдельные дни я извлекаю с цикла до 250 лесин.

Циклический график требует четкой работы не только коллектива участка, но и своевременно будет доставлен порожняк или лес — работа сорвется. А если одна смена не выполнит наряда, график цикличности пойдет насмарку. Поэтому извлеченный мною лес из завала при посадке часто выручает горняков участка и предотвращает срыв графика цикличности.

Так было 5 октября. В лаве нехватало леса для крепления. Придя на работу, я нашел, что комплект не пробит. А без этого садить лаву нельзя. Осмотрев состояние крепления и кровли, я увидел, что несколько десятков стоек можно все-таки извлечь, и приступил к работе. Начал вынимать стойки, которые не влияли на лаву и не создавали давления в кровле. Следом за мной крепильщик Ушаков подбивал комплект. Я приложил весь свой опыт и извлек в эту смену 125 штук лесин. Этим лесом было установлено 20 подхватов, пробит комплект и доставлено несколько промежуточных кругов. Лавы была подготовлена вовремя и график цикличности был выдержан.

Извлечение леса из завала помогает коллективу выполнять и перевыполнять план, экономить шахте десятки кубометров леса и денег.

Если раньше участок на каждый цикл расходовал 630 лесин, то сейчас эта необходимость опала. Мы берем со склада не более 500—550 лесин, а то и того меньше.

Я думаю, что извлечением леса из завала обязаны заняться все посадчики рудника. Этим самым мы сэкономим тресту сотни тысяч рублей государственных средств и увеличим социалистические сверхплановые накопления.

П. МИТЯКОВ,  
посадчик шахты «Журилка».

## Своя рубашка ближе к телу

Так гласила народная пословица, когда царя волчий закон частая — собственнических интересов. Это было давно, в старое дореволюционное время. Теперь у советских людей эта пословица почти вышла из употребления. Мы говорим «почти» потому, что не перевелись еще люди, которые свои личные интересы ставят выше общественных.

Досадно и непонятно, каким образом эти пережитки прошлого сохраняются у людей, которым поручены судьбы трудящихся. Но факты — упрямая вещь.

Совсем недавно главный инженер шахты «Комсомолец» Ляпунов переехал в новый дом, выстроенный ему шахтой. Это — приятное событие. Оно не прошло мимо горняков. Инженера поздравили с новосельем, все от души были довольны: вот, мол, человек имеет хорошую благоустроенную квартиру, есть где отдохнуть от трудов...

И это всеобщее доброжелательство, проявляемое к человеку, как-то не вяжется с поступком, который недавно совершил хозяин нового дома.

4 октября главный механик шахты Карловский дает слесарям наряд — убрать из женской мойки два душа и пару винтелей и перепарить на новую квартиру главного инженера для благоустройства его ванной комнаты.

— Может быть одного хватит. — разрешил себе заметить один из слесарей, — ведь в мойке и так не-

хватает душей, чтобы помыться — люди в очереди стоят...

— Таково распоряжение главного инженера, извольте выполнять, — последовал ответ.

Чтож, слесарь он хоть и обязан выполнять распоряжение начальства, но не всякое распоряжение выполняется с душой и желанием. Однако, делать нечего, в тот же день два душа из женской мойки перекочевали в квартиру главного инженера. А в шахтовой мойке к очереди ожидающих прибавилось еще два человека.

— Это еще не беда, если бы тепло было мыться, — говорят работницы, — а то в очереди забнешь и в баню доберешься — не согреться, паротопление неотремонтировано...

Может быть Ляпунов потому и решил благоустроить свою баню, то бишь, ванную, чтобы не заблудиться в шахтовой бане — своя рубашка ближе к телу... Только теперь на новый дом главного инженера люди смотрят недоброжелательно: «Тащит в свои хоромы шахтовое добро», — говорят они.

Правильно говорят. К этим словам можно добавить, что инженер Ляпунов, занимаясь благоустройством своего дома, забыл о вверенных ему людях, не забитых об улучшении бытовых условий горняков, в противном случае он не разорал бы, а благоустроил шахтовую мойку, а потом уже за свою брался.

Вот так легко теряется авторитет руководителя, а нажать его после гораздо труднее. Ар. ШИРОКИХ.

Женщины-общественницы —  
к празднику Октября

1—2 октября в городе Кемерово проходило совещание жен-общественниц шахт комбината «Кемерово-уголь». Из нашего треста на совещании присутствовало 15 общественниц. Заместитель начальника комбината тов. Филатов рассказал активу о задачах женщин в период подготовки к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, подготовке к зиме магазинов, столовых, жилья.

На совещании 9 женщин-общественниц нашего города награждены грамотами обкома союза угольщиков. Среди них старейшие общественницы А. К. Горбунова (шахта «А»), Е. А. Кытманова («Журилка»), из треста В. Н. Лина и А. П. Горбик, П. М. Ковякина («7 Ноября») и тов. Сазонова с шахты «Комсомолец».

Вернувшись на рудник, делегаты рассказали о задачах, стоящих перед женщинами активу жен-общественниц. Сейчас на шахтах и предприятиях рудника женщины создают комиссии по проверке бытовых предприятий. Многие комиссии приступили к работе. В общественных магазинах идет побелка, утепление и другая работа.

## НОВАЯ ЛИТЕРАТУРА

Магазин когиза получил большое количество художественной и политической литературы. Особенно успешно реализуется среди населения современная литература периода Великой Отечественной войны: В. Пановой — «Спутники», «Бружлеха», издательство «Молодая гвардия», А. Зорина — «Свет на борту», В. Авдеева — «Гурты на дорогах», роман П. Замойского «Молодость» и другие произведения.

Из политической литературы получена книга П. Кораблев «Доктябрьские годы», Э. Бурджалов «Как победила Великая Октябрьская социалистическая революция», первый том «Истории СССР» под редакцией М. Н. Тихомирова и С. С. Дмитриева с приложением карт и хронологической таблицы.

## КНИЖНАЯ ПОЛКА

## Книги о стахановском опыте

Профиздат выпустил в свет ряд новых книг, написанных рабочими-стахановцами и командирами производства, в которых они рассказывают о своей жизни и труде, о непреклонном стремлении выполнять послевоенную сталинскую пятилетку в четыре года.

Автор книги «Заметки технолога» — Алексей Иванович Салин, один из наиболее инициативных последователей широко известного технолога Кировского завода на Урале Александра Иванова. Тов. Салин работает на заводе имени Буденного. Более 20 лет назад здесь он начал самостоятельную жизнь еще в роли ученика. На заводе он приобрел богатый практический опыт и вместе с тем упорно и много учился, неустанно повышая свою техническую подготовку. Став технологом цеха № 5, тов. Салин попрежнему повседневно находился у станков, среди людей, обслуживающих эти станки.

Многие представляли себе роль технолога очень упрощенно, пише-

тов. Салин. — Сидит в кабинете человек, возится с расчетами, следит за тем, чтобы не нарушалась технология изготовления деталей. Слов нет, всем этим технолог обязан заниматься. Но это лишь часть дела. Причем часть едва ли самая важная...

Если технолог не общается изо дня в день с машинами и людьми, обслуживающими эти машины, если он на основе своих живых, непосредственных наблюдений не ставит и не разрешает вопросов, улучшающих производственный процесс, какой же это технолог?

Вся книга тов. Салина и каждый рассказанный им эпизод из жизни завода убедительно, ярко показывают, какие богатые плоды приносит творческий труд технолога, крепко связанного с рабочими и мастерами, каких замечательных результатов он может достичь в сотрудничестве с конструктором.

В серии «Стахановцы новой сталинской пятилетки» вышла в свет

книжка речника — старшего машиниста крана «Ижорец» № 8 Ленинградского речного порта Николая Пименова. Называется она «Моя работа на перегрузочном кране».

Автор этой книги — создатель новых, более совершенных методов работы и инициатор широкого их применения. Благодаря увеличению рабочих циклов крана, усовершенствованию захватных приспособлений и полной согласованности в работе между механизаторами и грузчиками команда крана добилась выдающихся производственных успехов.

Несмотря на специфические условия работы перегрузочных кранов в речных портах и на особенности крана «Ижорец» опыт тов. Пименова очень ценен для многочисленных в нашей стране механизаторов — людей, работающих машинистами кранов различных систем и экскаваторщиками в речных и морских портах, на железнодорожных станциях и на новостройках, в угольной и горно-рудной промышленности при открытом способе добычи ископаемых.

В этой же серии вышла книга

**Корейский народ приветствует решение Советского правительства о выводе советских войск из Кореи**

ПХЕНЬЯН, 6 октября. (ТАСС). В связи с предстоящим выводом советских войск из Северной Кореи корейский народ выражает глубокую благодарность Генералиссимусу И. В. Сталину и Советской Армии. Кабинет министров Корейской народной-демократической республики принял постановление, в котором говорится:

«Весь корейский народ приносит великому Сталину искреннюю благодарность за оказанную советскими войсками помощь Северной Кореи. Для увековечения заслуг Советской Армии решено:

- 1) Сохранить братскую могилу советских воинов, павших в боях за освобождение Кореи;
- 2) Поставить в парке Моранбон (город Пхеньян) скульптурный монумент в честь Сталина, переименовать одну из центральных улиц города Пхеньяна в улицу Сталина;
- 3) Организовать в знак безграничной благодарности Советскому правительству торжественные проводы советских войск».

Далее в постановлении подчеркивается, что Советское правительство боролось за самостоятельность Кореи. «Благородные деяния Советского правительства, советского народа и великого Сталина навеки останутся в памяти корейского народа. Еще более укрепим корейско-советскую дружбу!»

ПХЕНЬЯН, 6 октября. (ТАСС). Как передает радио Пхеньяна, крестьяне Северной Кореи в связи с эвакуацией советских войск в знак горячей признательности Советской Армии с 10 октября проведут собрания, посвященные укреплению корейско-советской дружбы. Повсюду идет деятельная подготовка к этим собраниям. В знак благодарности крестьяне провинций Северной Кореи собирают подарки для советских войск.

**Забастовочное движение во Франции**

ПАРИЖ, 7 октября. (ТАСС). Четвертый день продолжается всеобщая забастовка 320 тысяч горняков Франции.

Среди трудящихся крепнет солидарность с бастующими, отмечается распространение забастовочного движения на другие отрасли французской экономики. Так, в Париже второй день растут шоферы такси. Началась и распространяется забастовка на многих железнодорожных узлах: бастуют железнодорожники Марселя, Ланса, Сент-Омера. Вчера отмечалось временное прекращение работ на железнодорожных узлах департамента Нор.

Газета «Фран-тирер», отмечая силу и мощь забастовочного движения горняков, полностью возлагает ответственность за забастовку на правительство.

**Отставка японского правительства**

ТОКИО, 7 октября. (ТАСС). После чрезвычайного заседания кабинета Асида ушел в отставку. В своем заявлении Асида не скрывал, что главной причиной отставки является разоблачение аферы компании «Сюва Денко», в результате чего был арестован министр Буруго.

**Международный обзор**

**Вопрос о Берлине в Совете Безопасности**

4 октября состоялось заседание Совета Безопасности, созванное по требованию США, Англии и Франции для рассмотрения так называемого берлинского вопроса.

Шумиха, поднятая на западе вокруг «берлинского кризиса», преследует определенную цель — отвлечь внимание мировой общественности от проводимого западными державами расчленения Германии и создания западно-германского государства. Инициаторами этого «кризиса» являются те же самые правительства, которые обратились в Совет Безопасности с «жалобой» на Советский Союз. Осуществляя политику раскола Германии, они в нарушение существующих международных соглашений прибыли в Западной Германии сепаратную денежную реформу. Чтобы отградить Советскую зону и Берлин от потока обесцененных денежных знаков из Западной Германии, советские оккупационные власти были поставлены перед необходимостью ввести в Советской зоне новые денежные знаки и установить ограничительные мероприятия на коммуникациях с западными зонами. Совершенно очевидно, что эти мероприятия носят защитный характер против действий западных держав, влекущих к дезорганизации хозяй-

ства Советской зоны оккупации Германии.

Несмотря на бессорные факты, пропагандистская машина западных держав начала необузданную демагогическую кампанию с целью «доказать» будто бы Советский Союз организовал «блокаду» Берлина. Однако эта лживая пропаганда опровергается тем фактом, что из Советской зоны в западные секторы Берлина ежедневно отправляется до 900 тонн продуктов, уголь, текстильные товары и т. д.

И ноте Советского правительства от 3 октября ясно указывается, что сам берлинский вопрос не возник бы, если бы не была проведена сепаратная денежная реформа, которая является одним из далеко идущих мероприятий политики расчленения Германии — политики, поставившей западные зоны Германии вне контроля четырех держав.

Демагогическая шумиха вокруг «берлинского кризиса» понадобилась западным державам для того, чтобы отвлечь внимание общественности от существа дела и создать повод для передачи вопроса в Совет Безопасности, хотя последний и не правомочен разбирать такие вопросы, так как для этого существует специальный орган — Совет министров иностранных дел. Советское правительство в своей

ноте от 3 октября указывало, что нельзя отрывать вопрос о Берлине от германского вопроса в целом и созвать для обсуждения их Совет министров иностранных дел. Однако западные державы, игнорируя устав ООН, пытались использовать Организацию Объединенных Наций для достижения своих целей, решили пойти по другому пути. Делегации СССР и Украины заявили на заседании Совета Безопасности, что они не будут принимать участие в обсуждении берлинского вопроса.

6 октября в полупустом зале состоялось заседание Совета Безопасности, на котором выступил американский делегат Джессен. Всю свою речь он посвятил тому, чтобы путем ряда неосновательных и нелепых заявлений изобразить марш-путь, проведенные советскими оккупационными властями в Германии, как действия, якобы создавшие угрозу миру и безопасности.

Делегаты Великобритании и Франции ограничились дословным повторением того, что говорил представитель США. После этого желающих выступить не оказалось и заседание закрылось. Так неожиданно закончилось заседание Совета Безопасности, на которое организаторы шумихи вокруг так называемого берлинского вопроса возлагали такие надежды.

**На заседаниях Генеральной Ассамблеи ООН**

На 3-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН) закончилась общая дискуссия, утверждена повестка дня, приступили к работе комитеты. Из 70 вопросов, стоящих на повестке дня, многие уже не раз обсуждались на двух предыдущих сессиях Генеральной Ассамблеи и в других органах ООН. По некоторым из них даже приняты определенные решения, которые, однако, грубо игнорируются англо-американским блоком.

Ярким свидетельством этого служит обсуждаемый в настоящее время в политическом комитете вопрос о запрещении атомного оружия и о контроле над атомной энергией. Как известно, еще в декабре 1946 г. Генеральная Ассамблея ООН по инициативе советской делегации приняла решение, в котором ясно высказалась за запрещенное атомного и всех других основных видов оружия, применимых в настоящее время и в будущем для массового уничтожения и рекомендовала Совету Безопасности ускорить рассмотрение проекта соответствующей конвенции.

В соответствии с этим решением советское правительство внесло проект конвенции, по которому договаривающиеся государства обязуются не применять ни при каких обстоятельствах атомного оружия,

запретить его производство и хранение и объявляют нарушение этих обязательств тягчайшим международным преступлением. С целью обеспечения выполнения этой конвенции советское правительство предложило заключить другую конвенцию, предусматривающую создание международного контрольного органа в рамках Совета Безопасности ООН. Задача этого органа должна состоять в том, чтобы обеспечить выполнение государствами — участниками конвенции взятых ими на себя обязательств по недопущению использования атомной энергии в военных целях.

В нарушение принятого Генеральной Ассамблеей решения о создании международной системы контроля над атомной энергией «в рамках Совета Безопасности, который несет главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности», представители США хотят обойти принцип единства великих держав при решении важнейших вопросов, связанных с запрещением применения атомной энергии в военных целях. Такая система контроля обеспечивала бы представителям США господствующее положение в международном контрольном органе, в котором они, используя послушное им большинство, чувствовали бы себя полновластными хозяевами.

30 месяцев работала атомная комиссия, не решив, однако, ни одной из задач, поставленных перед нею Генеральной Ассамблеей. Представители США и Англии пытались свалить всю вину за это на Советский Союз и представить дело так, будто спор идет главным образом вокруг вопроса о том, какую конвенцию следует раньше подписать — о запрещении атомного оружия или об установлении международного контроля. Глава советской делегации на Генеральной Ассамблее тов. Вышинский в своей насыщенной неопровержимыми фактами речи, разоблачил махинации англо-американских империалистов, пытающихся использовать атомную энергию как средство политического нажима.

Советская делегация внесла предложение, предусматривающее, что конвенция о запрещении атомного оружия и конвенция об установлении международного контроля над атомной энергией должны быть подписаны и введены в действие одновременно. Новое советское предложение является базой для возобновления работы атомной комиссии. Оно окончательно выбивает почву из-под ног тех, кто всеми правдами и неправдами уклоняется от заключения соглашения.

М. РАЗИН.

**КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ**

В Австрии начался второй фестиваль советского кинофильма. \*\*\*

В ночь на 6 октября произошло землетрясение в районе Мешхеда (Иран). В городе убито около 200 и ранено до 2 тысяч человек. Землетрясением причинены большие разрушения. \*\*\*

Английский национальный совет

борьбы за мир отправил министру иностранных дел Бевину телеграмму, в которой «серьезнейшим образом просит содействовать полнейшему принятию русских предложений за основу для дальнейших попыток обеспечения безопасности против атомной войны и заявить о готовности Англии продолжать обсуждение германской проблемы в целом».

В Лландидно (Англия, Северный Уэльс) открылась ежегодная конференция консервативной партии. Консерваторы рассматривают ее как подготовительную к парламентским выборам 1950 года. \*\*\*

Советник югославской миссии в Оттаве Лукин заявил о своем разрыве с кликой Тито и об уходе в отставку.

**Активность поджигателей войны**

НЬЮ-ЙОРК, 7 октября. (ТАСС).

В связи с назначением Монтегери председателем совета обороны западного союза валлийский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс пишет, что как заявляют высокопоставленные американские официальные лица, если страны западного союза после этого примут другие практические меры, правительству США будет предложено поддержать западный союз американским вооружением и деньгами. Корреспондент сообщает далее, что государственный департамент уже изучает программу оказания военной помощи западному союзу по «ленд-лизу».

**Создание швейцарской организации в Париже**

НЬЮ-ЙОРК, 6 октября. (ТАСС).

Газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» и «Нью-Йорк таймс» опубликовали подробные сообщения из Парижа о создании там центра так называемых «свободных профсоюзов» из эмигрантов восточно-европейских стран. Судя по сообщениям, этот центр состоит из фашистских элементов, завербованных американской федерацией труда в качестве платных агентов для шпионажа в указанных странах. В задачу этого центра входит контроль над рабочими-эмигрантами из восточно-европейских стран, проживающими в Западной Европе, для использования их в качестве швейцарских в случае отказа западно-европейских рабочих от погрузки и выгрузки материалов и товаров по плану Маршалла.

Газета «Нью-Йорк таймс» указывает, что на совещании «центра» присутствовал европейский представитель американской федерации труда Ирвинг Браун, который в своей речи обещал ему всемерную поддержку федерации.

**новый устав «черной гвардии»**

БЕРЛИН, 8 октября. (ТАСС).

Как передает агентство Берлинер пресседитет, в настоящее время стал известным новый устав «черной гвардии», предусматривающий ее милитаризацию. В разделе устава «Военная дисциплина» говорится, что «черногвардеец» должен вести себя по-военски при исполнении своих служебных обязанностей. В разделе «Права и обязанности» говорится, что «черногвардеец» одновременно несет полную ответственность перед американской военной администрацией и немецким населением. В случае, если «интересы» оккупационных властей и населения расходятся, он должен защищать интересы США». В пункте «В» этого раздела указывается, что «черногвардеец» имеет право арестовывать немецких граждан, но ни в коем случае не имеет права арестовать американца. Арестованные должны быть немедленно переданы американской военной полиции.

Новый устав «черной гвардии» показывает, что эта организация не является промышленной полицией, а представляет собой палатинское воинское соединение.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.